



江东28个校区体育馆免费向社会开放

平均每日接待健身居民2万余人次

商报讯（吴彦 周唯轶 庄承婷）“我家附近没有体育馆，住的小区又小，想跑步、打球锻炼都很难实现。附近有学校，但是平常不敢进去，现在对居民开放了，可以光明正大的去锻炼了。”家住江东区中山社区的张咏芬阿姨说。

自从江东区实行校园体育馆对外开放以来，每天晚上6点30分，张咏芬阿姨都会带着她的中山健身舞蹈队准时登记进入江东中心小学中山校区，然后在学校操场上伴着明快的节奏跳起广场舞。曾因“扰民风波”而被社会热议的广场舞，在这里显得格外祥和。

在江东区，像张阿姨这样每天“上小学”“上中学”的居民可不少。今年，该区将学校体育场馆开放提升作为区政府十大实事工程之一，投入200余万元，全面改造辖区校园夜间照明系统，新建与更新一批体育健身器材，试点探索场馆开放第三方运营机制，建立体育志愿者管理队伍，在引导人们文明健身、科学健身的同时确保体育场馆有序开放。目前，该实事工程已提前完成，全区向社会开放体育场地校区达到28个，开放率为100%，市民办理健身卡6万余张，开放校区平均每日接待健身群众2万余人次，受到居民群众的广泛欢迎。

江东中心小学中山校区向居民开放已有近10年。“起先，樱花公园分担了一部分居民健身锻炼的功能，而从地铁建设开始到现在的中山路综合整治，居民的健身空间被大大限制。”江东中心小学校长胡震珍告诉记者：“于是，学校开放的200米的操场、篮球场等近5000平方米的室外场地就成了居民的聚集地。广场舞、打球、

饭后散步……每天大约有500余名居民前来活动。”

胡震珍也坦言，开放校园体育场地最担心的就是发生安全事故。因为如篮球架、单双杠等健身设备都是按照学生的承载规格建设的，万一居民锻炼有个碰伤摔伤怎么办？由谁负责？学校体育馆开放提升工程化解了胡校长的担心。

今年，江东区教育局通过全面改造辖区校园夜间照明系统，新建与更新一批体育健身器材让居民锻炼更安心，很大程度上也减少了校方的担心。目前，23所中小学中26个校区已完成校园场馆对外开放夜间照明系统安装，新建、更新139件体育健身器材。健身居民受伤怎么办？区教育局还集中购买校园体育场地开放意外伤害保险，出了问题会由保险公司进行赔付。

同时，江东区教育局通过政府购买服务，经公开招投标引入了第三方管理运营公司，由专人来负责学校体育场地（场馆）的管理与运营，目前，已入驻包括江东中心小学、江东第二实验小学、江东外国语实验小学、镇安小学等4所试点学校。“专业第三方运营校园场地开放，居民得到了安全和便利，学校从管理的难题中解脱出来，区教育局则专心做好监管和考评工作。”江东区教育局有关负责人表示，从目前的情况来看，各方都从这一机制改革中获益了。

此外，江东区教育局创新多元化管理模式，积极动员社会各方力量参与管理，建立了60余人的体育场馆开放志愿者管理队伍，进行秩序维护、安全巡查普及基础健身知识，引导人们文明健身、科学健身，确保体育场馆有序开放。

“非遗”传承人进校园传技艺 传统文化在校园“活态传承”

商报讯（吴彦 陈引芳）“呆会儿上台不要紧张，一定放慢语速，说得快了现场有回音，观众会听不清呢。”前天，宁波东钱湖旅游学校2015年优秀民族音乐文化艺术进校园演出现场，临表演前，北仑蛟川走书传承人乐静一边替徒弟卢响整理领口，一边再次叮嘱说评书的要领。

“正确引导学生接触、学习传统文化，利用传统文化，其积极的部分对学生的思想意识、价值观念、行为意识都有良好的作用，尤其是对学生的情商培养有帮助。”东钱湖旅游学校校长杨海如表示，学校一直在教育中弘扬中华传统文化。

上学期，东钱湖旅游学校聘请乐静到校教学生学蛟川走书。作为北仑蛟川走书传承人，今年67岁的乐静表演蛟川走书已有40多年，这项曲种已被列入省级非物质文化遗产名录。当时，近30个学生跟着她学蛟川走书，经过一个学期的学习，不少同学成为了入门级选手，不但对戏曲也有了基本了解，还能唱上几

段，但真正将其发展成为个人艺术特长的人并不多。

“尽管现在学走书的人越来越少了，但只要有人学，我就愿意教。”乐静收了5个徒弟，刚收的小徒弟、14岁的卢响是东钱湖中学的学生。卢响从小喜欢听评书，想着有一天自己也能说书，正巧他的父亲卢昌松是东钱湖旅游学校的音乐老师，在他的牵线下，卢响向乐静拜师学艺。学校民族艺术节当天，他表演了评书《三枪退敌》，赢得了观众的阵阵掌声。

学校还是鄞州区文化馆“宁波评话”传承基地，特聘请了宁波市著名的评话艺术家、浙江省级“宁波评话”传承人张少策为导游班开展“宁波评话”传承教学。

据悉，学校重视对本土音乐文化的传承和保护工作，2009年专门成立了艺术教研组。现有30个戏曲类社团，包括钱湖韵古筝艺术社团、吉他社等特色社团，有计划、有目的地开展艺术活动。近年来，学校各文艺社团在国家、省、市、区各级各类文艺竞赛中获奖40余次。

经贸学校家长会生气勃勃 让家长见证孩子的成长路

商报讯（宁芬）传统模式的家长会，往往离不开“老师说，家长听，学生怕”的景象。而不久前在宁波经贸学校召开的家长会，却转变了模式。在学校的教室、实训室、报告厅，学生们变身为主角。

11月22日下午，宁波经贸学校人头攒动，热闹非凡。学生们一个个都充当起了校园“小导游”，领着自己的父母亲一一参观起学校的寝室、食堂、教室、创业一条街、实训中心。同学们兴奋地向父母讲述自己的校园生活，与父母亲分享着校园生活的点点滴滴。

除了争做“导游”，学生们还自觉当起“主人”，竞相展示自己在学校习得的各项技能才艺。蒙眼认药、中药调剂、商务礼仪操、古筝弹奏、国画展示以及花球啦啦操、散打防身术、爵士舞……家长们有的乐得合不拢嘴，有的感动得热泪盈眶，有的竖起大拇指直呼太棒了！

15商务助理范同学展示了在形体与礼仪课上学到的商务礼仪，挺拔的站姿、轻盈的走姿，外加亲切的微笑与恰当的手势礼仪，让美在举手投足之间不经意地流露……看到女儿优异的表现，母亲特意在家长会后发信息给任教的周老师表示感谢。

家长会独特之处还在于举办了成人礼。学生们身着汉服，牵着家长的手，行汉礼，读经典，成长宣誓……在“成长”、“感恩”、“责任”与“奋斗”四大主题活动中，同学们回顾了高三以来的学习与生活，感恩父母。不少家长眼中泛着泪花，连连感叹孩子懂事了，长大了。

在传统教育中，很多学生与家长缺少交流的机会。近年来，宁波经贸学校一直致力于“让家长走进学校，了解孩子”，通过改变“告状会”、“成绩发布会”的传统家长会模式，让分数不再成为评判优秀的唯一标准。让家长们通过家长会更好地了解自己的孩子。

浙江大学宁波理工学院2016届毕业生招聘会：

名企“大咖”现场为应聘者面试指导

商报讯（黄蓓蓉 林莹莹 赵健武）11月22日，浙江大学宁波理工学院举行2016届毕业生综合性招聘会。尽管当天下着丝丝小雨，但丝毫没有影响同学们参加招聘会的热情，前来应聘的应届毕业生人头攒动。来自宁波地区及周边地区的250家企业提供岗位5000余个。

记者在现场看到，许多应届毕业生都是有备而来。求职者早早地确定了自己的就业方向，冲着既定目标选择几家适合自己的工作岗位。“来之前我们都做了功课，提前在校园网上选择自己中意的企业，然后有针对性的准备面试、制作简历。”一位求职者告诉记者，寝室4个人都是这样做的。

此次招聘会，学校特地安排了职场人物进校园活动。现场安排了专门的区域，各大型知名企业的人事总监汇集于此，他们的任务是：现场为学生提供面试指导、简历咨询、职业规划等就业咨询服务。从企业的角度给予学生更为专业和实用的指导，帮助大家制定更为清晰职业生涯发展规划。现场，前来咨询的学生络绎不绝，排起了长长的队伍。

阿尔苏诺贝尔公司的人力资源总监李锐正在为16届金融系的黄同学就业“把脉”。“我很想从事自己所学专业的行业，但金融行业竞争很激烈，又怕企业看不上我，我心理好矛盾。”面对这样的疑惑，李锐建议，不妨先解决就业问题。他说：

“暂时放弃专业并不意味着就放弃对专业的学习，要时刻关注并寻求合适的机会，在时机来临之时再完成择业。”

黄同学采纳了李锐的建议，决定先找一份适合的工作。“企业人给的建议都很实用，我一下子就豁然开朗了，毕业后我要让自己先真正独立起来，并逐步规划未来的人生道路。”黄同学说。

虽然招聘会是线下举行，但在“互联网+”时代下，今年，各企业摊位的宣传单页上纷纷增加了二维码标识。应聘者可以通过互联网以及新媒体，提前对意向企业进行线上了解或进行面试申请。线上线下相结合的求职方式，让求职应聘更加方便快捷。

祖孙齐闯关



鄞州区姜山幼儿园第四届体育节上，老师们根据孩子的年龄特点，设置了丰富多彩的亲子运动，大班的“连体人运球”、“冲关我最棒”，中班的“企鹅爸爸”、“我是小小建筑工”，小班的“猪八戒背媳妇”、“宝贝向前冲”等。在游戏中，不仅让孩子们体验竞技的快乐，更培养了浓浓的亲子情。

何荆 摄

新高考首次选考 甬江职高学生进入全省3%以内

商报讯（胡聚成）最近，新高考首次学考、选考成绩揭晓了。甬江职高的老师们还沉浸在学生选考取得优异成绩的兴奋之中。甬江职高高二美术（1）班36名学生全部报名参加了政治、历史、地理的选考，合格率达到了100%。33位学生的三门课总分在180分以上，大部分同学的总分在210分以上，其中傅佳培同学总分考了246分，陈紫煊同学的地理选考成绩考了高分97分，进入全省3%以内。

据宁波教育考试院统计，整个宁波大市选考的只有377科次。甬江职高学生参加选考108科次，占宁波大市的近三分之一，也是宁波市参加选考科次最多的学校。

职高学生为什么也敢这么早参加选考，而且还是全班的，并且还参加三门选考，他们取得好成绩的秘诀是什么？

记者来到学校打探其中缘由。余开颖副校长说：“为了准备这次考试，任课老师、班主任付出了许多心血，运用田忌赛马策略，出奇制胜。”

余开颖说，职高的美术班学生若选考物理、化学等科目没有竞争力。相对来说，利用学校的师资力量，政治、历史、地理还能突破一下。另外，绝大多数重点普高学生为求稳妥，会在明年4月第一次选考这些科目，甬江职高就打时间差，提前选考，这样有利于获得更高的等级分。

另外，考虑到美术班学生要在高三第一学期的12月参加美术专业浙江省联考，政治、历史、地理如果在高二时分两次选考，学生进入高三后就可以花更多精力主攻美术专业课和语文、数学、英语，有利于学生在高三时减轻压力、重点突破。因此，美术班减少了物理、化学等其他学科的课时，增加了政治、历史、地理课时，扬长避短。

○日前，宁海潘天寿小学党支部组织全体党员来到宁海县党群服务中心，了解了20多名困难群众的微心愿，每个党员认领了受助对象的微心愿。当了解到黄坦镇穆坡村54岁的胡国军，身患重病，家境困难，党员们纷纷奉献爱心，并亲自将捐赠款送到胡国军手中。

叶贤仁